

# История Хора Турецкого



# О хоре

- Хор Турецкого является на данный момент одним из самых популярных арт-групп и хоров на российской эстраде, которая на протяжении уже почти 30 лет арт-группа успешно комбинирует в своём творчестве самые разные жанры: классическую, духовную, популярную, народную, авторскую музыку.



# История создания

- Михаил Турецкий, окончивший Хоровое училище им. Свешникова и институт им. Гнесиных и руководивший детским хором и хором театра Юрия Шерлинга, организовал хор при Московской хоральной синагоге в 1989 году. Он собрал людей с музыкальным образованием, которые также были заинтересованы в возрождении в СССР еврейской духовной музыки. В то время это направление не развивалось в Союзе, и могло быть очень востребовано.

# Состав группы

# Михаил Турецкий

- Лидер и создатель группы, тенор
- Заслуженный артист РФ с 2002 г., Народный артист РФ с 2010 г.



# Борис Горячев

- День рождения 7 октября 1971 года.
- Баритон



# Олег Бляхорчук

- День рождения 12 сентября 1966 года
- Эстрадный тенор



# Евгений Кульмис

- День Рождения 25 июля 1966 года.
- Бас-профундо



# Игорь Зверев

- День Рождения 19 февраля 1968 года
- Бас



# Михаил Кузнецов

- День Рождения 8 февраля 1962 года.
- Тенор-альтино,



# Евгений Тулинов

- День Рождения 7 августа 1964 года.
- Драматический тенор



# Алекс Александров

- День Рождения 23 января 1972 года.
- Баритон



# Константин Кабо

- День Рождения 18 июня 1974 года.
- Тенор



# Вячеслав Фреш

- День Рождения 21 января 1982 года.
- Контр-тенор



- С 1990 года новый «Еврейский камерный хор» начал гастролировать. Концерты проходили в синагогах и консерваториях, спонсором группы выступала американская благотворительная организация «Джойнт».
- В 1991 году хор выступает на гастролях в США, после которых Михаил решает выступать не только на синагогах, но и в концертных залах.



- Постепенно стал меняться репертуар группы. Он пополнился мировыми шлягерами, фольклорными песнями, оперными ариями, классикой бродвея и джазовыми экзерсисами.
- В 1996 году хор остался без спонсоров, тогда его поддержал Иосиф Кобзон, пригласив группу с ним на гастроли.
- В 2003 году хор получает новое современное название – Арт-группа «Хор Турецкого». Коллектив начинает собирать огромные залы.



- В 2002 году Михаилу Турецкому присваивается почетное звание "Заслуженный артист Российской Федерации» за заслуги в области искусства
- В 2007 "Хор Турецкого" становится лауреатом премии российской музыкальной индустрии «Рекордъ-2007» за лучший классический альбом года - коллекционное издание "Великая музыка", а также лауреатом Ежегодной Национальной Премии "Эмоция" в номинации "Уважение" за самый громкий социально значимый благотворительный проект - детский благотворительный концерт "Твори добро сегодня!".



# Хор Турецкого сегодня

- В том же 2017 году исполнители подарили «фанатам» ещё один сюрприз, видеоклип на трек «Знаешь ты». В клипе снялась популярная российская актриса Екатерина Шпица.
- В 2018 году группа «Хор Турецкого» выступила в Кремле. Последние новости из жизни группы можно узнать из её социальных сетей, а также официального сайта.
- В 2019 году группа отправилась в большой гастрольный тур. Одним из самых ярких событий этого года стало выступление коллектива в Нью-Йорке. Несколько фрагментов из выступления можно найти на видеохостинге в YouTube.
- В феврале 2020 года коллектив презентовал сингл «Имя её». Кроме того, коллектив успел выступить в Москве, во Владимире и Тулоне.
- 15 апреля 2020 года солисты группы «Хор Турецкого» успели провести онлайн-концерт с программой «Шоу ON» специально для Okko.



*Спасибо за внимание*